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ZPRAVODAJ
M A L O M Ě Ř I C  A  O B Ř A N

Raport
Vážení a milí, 

Máj, měsíc lásky opěvovaný básníky, hlu-
boce prožívaný milenci a v novodobé his-
torii označen za měsíc vítězství se nachýlil 
ke svému předání žezla neméně krásnému 
měsíci červnu. Letošní květen naplnil i přání 
všech milovníků ledního hokeje, když bylo 
v naší republice uspořádáno mistrovství svě-
ta. Jak moc a dobře jsme fandili „našim“, víte 
sami nejlépe. Jaký to byl měsíc, co nám při-
nesl, se těžko dá popsat v několika větách, 
ale za pokus to jistě stojí.

Doba tradičního pálení čarodějnic, posled-
ního dubna se u některých vater protáhla až 
do prvého máje. Snad nejvíce „exekutorů“ 
pálení čarodějnic se sešlo nejen na obřan-
ském fotbalovém hřišti, ale dobře se zabavili 

i obyvatelé DDS Betanie na Borkách, kam 
také tradičně čarodějnice zalétly.

Zcela apolitickou oslavu Prvého máje v naší 
MČ připravila pro své spoluobčany skupina 
mladých nadšenců na konečné stanici MHD 
na Babické ulici. I přes značnou nepřízeň po-
časí navštívila příjemnou společenskou akci 
téměř stovka obyvatel i s dětmi. Využili mož-
nosti zakoupit si na stáncích nejen rukoděl-
né domácí výrobky, ale také hlívu ústřičnou, 
vypěstovanou v chráněných dílnách na Jarní 
ulici. Děti pak využily šikovných rukou paní 
malířky, která na jejich obličejích vykouzlila 
motýlky, kvítka i jiné výtvory a také se mohly 
svézt na oslíku a pomazlit se s kůzlaty a ko-
zou. První máj se organizátorům vyvedl.

Osmého května, v Den vítězství Rudé ar-
mády a spojeneckých vojsk nad nacistickým 
Německem, jsme položili květiny u Památní-
ku tří odbojů na bývalém obřanském hřbitově 
a odpoledne jsem se zúčastnil pietního aktu 

u památníku osvoboditelů na Moravském 
náměstí v Brně. Pěkné setkání k Svátku 
matek si připravili členové a členky obřan-
ského klubu důchodců. Potěšily je svým po-
řadem věnovaným maminkám a babičkám 
děti z mateřské školky na Cihelní, první ná-
městkyně primátora města Brna Ing. Klára 
Liptáková poděkovala seniorkám a předala 
květiny. Rovněž vedení Senior klubu v Malo-
měřicích a dětí z mateřské školky z Proško-
va náměstí připravily pro své členky a členy 
příjemné odpoledne s pohoštěním.

Za zmínku jistě stojí i třídenní „turné“ pěvec-
kého sboru Boni discipuli v lázních Luhačovice 
ve dnech 22.–25. května a účast dětí sdruže-
ných v kroužku ČČK při ZŠ Hamry na Soutěži 
mladých zdravotníků, kde obsadily třetí místo. 
V závěru měsíce připravili pracovníci Knihovny 
Jiřího Mahena besedu s pamětníky osvobo-
zovacích bojů a přechodu fronty naší MČ. Na 
setkání se příslušníci mladší generace dově-

ÚVODNÍK

Naše vzpomínka a slova díků za osvobození a sedmdesát let svobodného života patří 
nejen milionům spojeneckých vojáků bojujících na všech frontách II. světové války proti 
fašistům, ale také statisícům statečných občanů, mezi nimi i hrdinům z našich Malomě-
řic a Obřan, kteří svým protifašistickým odbojem přispěli k porážce zrůdného režimu, 
mnohdy i za cenu utrpení a ztráty vlastního života. Děkujeme a nezapomeneme.

Věž zničeného sovětského tanku T34 na silnici 
k Bílovicím – květen 1945

děli mnohé zajímavosti 
s úst pamětníků, kteří 
na vlastní kůži zažili, co 
je to strach o život nejen 
svůj, ale také svých blíz-
kých. Beseda byla do-
plněna i výstavou foto-
grafií pořízených v době 
bojů i v době po osvobo-
zení naší MČ. Na bese-
dě jsem si dovolil jmé-

nem spoluobčanů a vrstevníků, zejména těch, 
kteří se narodili po osmém květnu roku 1945, 
poděkovat Bohu, rodičům, prarodičům a všem 
lidem dobré vůle za to, že jistě jejich přičiněním 
jsme v dlouhodobé historii jediná generace, 
která v míru a relativním pokoji prožila sedm-
desát let života. Díky, díky, díky.

mjr. Bernard Šik
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zadní trakt MČ, včetně sut. oken a oken ne-
bytového prostoru restaurace“ a pověřuje sta-
rostu MČ podpisem smlouvy o dílo na výše 
uvedenou zakázku včetně podpisu obchod-
ních podmínek, které tvoří přílohu smlouvy.

–   bere na vědomí zápis komise výstavby.
–   vybírá firmu na údržbu regionálního bio-

centra „Cacovický ostrov“, Brno, k.ú. Malo-
měřice a schvaluje uzavření smlouvy o dílo 
na dobu čtyř let. 

–   bere na vědomí zápis z komise výstavby 
a žádá změnu ÚPmB tak, aby byla vy-
členěna plocha na parkování pro přilehlá 
sportoviště na Cacovickém ostrově.

–   schvaluje návrh smlouvy o smlouvě bu-
doucí o uzavření smlouvy o věcném bře-
menu ke stavbě „Lávka na železničním 
mostě v km 163,083, TÚ 2002 Brno – Čes-
ká Třebová“ z důvodu umístění přístupové 
rampy na pozemku p.č. 1279, k.ú. Bílovice 
nad Svitavou a z důvodu zajištění přístu-
pu na rampu přes pozemek p.č. 2551/1, 
k.ú. Obřany, která bude uzavřena mezi 
Stat. městem Brnem zast. starostou MČ  
Brno-Maloměřice a Obřany a Mendelovou 
univerzitou v Brně.

–   schvaluje znění poptávky na výběr tech-
nického dozoru investora při rekonstrukci 
sálu a zadního zázemí včetně seznamu 
firem k oslovení a pověřuje starostu MČ 
jejím podpisem. RMČ dále jmenuje komisi 
pro otevření obálek.

–   bere na vědomí zápis Kontrolního výboru.
–   souhlasí, aby UID požádal MMB-OD o zří-

zení zóny 30 v lokalitě ulice Jarní dle výkresu 
zpracovaného B-KOM ze září 2014. Staros-
ta MČ požádá o projednání DZ u průmyslo-
vých objektů OD MMB, tj. příkazová značka 
odbočení vpravo. RMČ schvaluje žádost 
o získání souhlasu se zpracováním investič-
ního záměru na rekonstrukci části místní ko-
munikace na ul. Jarní v úseku od křižovatky 
s ul. Kulkovou kolem výrobních areálů.

–   doporučuje ZMČ schválit rozpočtové 
opatření č. 9 a schvaluje ve své kompetenci 
rozpočtové opatření č. 10.

–   doporučuje ZMČ schválit vyřazení poško-
zeného a neupotřebitelného majetku.

–   schvaluje zakoupení 10 ks obalů na sošky 
obřanského koníka.

–   povoluje městské části Brno-jih užití vlajky 
a znaku městské části Brno-Maloměřice 
a Obřany pro účely slavnostní a vzájemné 
prezentace.

–   schvaluje využívání části hřiště u zastávky 
Obřany sídliště dne 31. 5. 2015 od 14.00 do 
16.00 hodin za účelem pořádání komunit-
ního projektu „Sousedé sousedům“.

–   doporučuje ZMČ vzít na vědomí návrh 
obecně závazné vyhlášky statutárního 
města Brna, kterou se zrušuje obecně zá-
vazná vyhláška statutárního města Brna  
č. 25/2005, k zajištění energetické koncep-
ce statutárního města Brna.

–   bere na vědomí odpověď MMB – odboru 
dopravy na žádost p. starosty o provedení 
úprav organizace dopravy v ulicích Švá-
benského, Říční, Kmochova a další a k po-
žadavku na zřízení přechodů pro chodce 
u zastávky MHD Čtvery Hony a v blízkosti 

Vážení a milí, ve svém netradičně pojatém 
Raportu, vám všem přeji, aby i nastávající 
léta nebyla poznamenaná násilím a válkami 
a to nejen v naší vlasti, ale i v jiných státech 
světa. Věřme, že se tak snad jednou stane. 
A na závěr i přání méně okázalé, přání všem 
našim žákům a studentům úspěšnému za-
končení školního roku a také zdárnému 
zvládnutí zkoušky dospělosti – maturity.

Mějte se moc fajn. 
Vlastimil Břicháček, z vaší vůle starosta

OKÉNKO MÍSTOSTAROSTY

Budeme mít ještě letos novou 
lávku přes řeku Svitavu?

Podobně, jako jsme provedli přemostění 
skalky na cestě do Bílovic ocelovou pororoš-
tovou konstrukcí, stejným způsobem bychom 
chtěli překlenout i řeku Svitavu u vstupu do 
Těsnohlídkova údolí a to konstrukcí zavěše-
nou na stávajícím železničním mostě.

Tři roky usilovných jednání se správcem 
železničního mostu SŽDC se chýlí ke konci. 
Máme souhlasné stanovisko vlastníka a vy-
dáno pravomocné územní rozhodnutí. V sou-
časnosti probíhá stavební řízení, které by 
mělo v červenci letošního roku nabýt právní 
moci. K naší dlouholeté iniciativě se připojilo 
i město Brno, bez jehož finanční podpory by-
chom stavbu letos nemohli zahájit. Je skuteč-
ností, že ještě letošní letní a podzimní sezonu 
lávku nebudeme moci využívat, ale s vyso-
kou pravděpodobností začátkem letošní zimy 
lávka již bude sloužit veřejnosti. Nejdůležitější 
ale je, že nově vytvořený přechod přes řeku, 
v místech kde mnoho turistů zbytečně riskuje 
svůj život, bude pohodlný a bezpečný.

Ing. Stanislav Dvořák,
místostarosta Maloměřice a Obřany 

Aktualizace územního plánu 
města Brna

Nejenom Jihomoravský kraj, ale i město 
Brno zápolí s územním plánem. Schvále-
ní nového územního plánu (dále jen ÚP) je 
zatím v nedohlednu a tak se starý, doposud 
platný, každoročně aktualizuje. Poslední ak-
tualizace byla zrušena soudem a nyní se 
připravuje 43. soubor, který obsahuje změny 
ÚP. V naší městské části se bude projedná-
vat 20 bodů a většinou jde o napravení chyb 
a nepřesností stávajícího plánu. Celý připra-
vený soubor navrhovaných změn najdete na 
webových stránkách města. Pro zajímavost 
mohu uvést, jak daleko jsme v ČR pokro-
čili v administrativě a byrokracii: Chceme-li 
provést oplocení kousku zeleně u mateřské 
školky na Proškově náměstí, jako rozšíření 
dětského hřiště pro školku, musí nám zastu-
pitelstvo města Brna schválit změnu územní-
ho plánu. I na takovou drobnost musíme mít 
změnu, jinak plot nemůžeme vystavět. Bude-
te-li mít jakékoliv nejasnosti ohledně změn 
ÚP v naší městské části, můžete se obrátit na  
Ing. Arch. Hortovou nebo na mě osobně.

Ing. Stanislav Dvořák,
místostarosta Maloměřice a Obřany 

ZMČ, RMČ, KOMISE, VÝBORY

Informace z rady

Rada městské části Brno-Maloměřice 
a Obřany se na svých jednáních zabývala tě-
mito body:
–   doporučuje ZMČ revokovat usnesení ZMČ 

ze dne 25. 9. 2013, to znamená požádat 
OÚPR MMB o změnu zakreslení komu-
nikační trasy mezi komunikacemi Barvy – 
Fryčajova, k.ú. Obřany a Lesná s tím, že je 
nutno prověřit a zakreslit trasu z ul. Fryčajo-
va v místě severně za železničním viaduk-
tem a vedenou kolem železničního náspu. 
RMČ dále pověřuje starostu MČ zasláním 
vyjádření na OÚPR pro respektování vyjá-
dření přijatých zastupitelstvem MČ Brno-
-Maloměřice a Obřany ve smyslu zachování 
ÚPmB v lokalitách Nadloučí a Třísáhová.

–   má k návrhu ZUR JmK připomínku a opa-
kovaně žádá zařadit do seznamu zámě-
rů obcí komunikační obchvat Maloměřic 
a Obřan směrem na Bílovice nad Svitavou 
a to z důvodu soustavného zvyšování do-
pravní zátěže způsobené rozvojem přileh-
lých obcí. RMČ žádá změnu ÚPmB tak, 
aby byla vyčleněna plocha na parkování 
pro přilehlá sportoviště na Cacovickém os-
trově. RMČ respektuje současný stav Regi-
onálního biocentra Hády, trvá na zachová-
ní stávajícího rozsahu chráněných oblastí 
a jejich dalším nerozšiřování.

–   bere na vědomí plnění rozpočtu za  
1– 3/2015.

–   souhlasí s pronajmutím obecního bytu  
č. 5 o velikosti 1+1 na ul. Karlova 66,  
614 00 Brno na dobu určitou 1 rok od  
16. 4. 2015, a to žadateli, který byl vybrán na  
základě získání nejvíce bodů dle kritérií 
MČ Maloměřice a Obřany.

–   schvaluje přijetí sponzorského daru MŠ 
Cihelní 1a ve výši 10.000,- Kč.

–   jmenuje komisi pro otevírání obálek a hod-
notící komisi pro veřejnou zakázku malého 
rozsahu – Údržba regionálního biocentra 
„Cacovický ostrov“, Brno, k.ú. 

–   souhlasí se stanovením splátkového ka-
lendáře nájemci.

–   souhlasí s pronájmem jedné reklamní plo-
chy na objektu Obřanská 101 a jedné re-
klamní plochy na objektu Karlova 66 z dů-
vodu propagace hudebního festivalu Obr-
fest 2015 dle důvodové zprávy a pověřuje 
starostu k podpisu smlouvy o pronájmu 
reklamních ploch.

–   souhlasí se zveřejněním záměru obce 
pronajmout nemovitý majetek.

–   bere na vědomí informace o majetko-
právních vztazích k pozemkům a stavbám 
garáží v lokalitě ulice Krasová při konečné 
tramvaje č. 4 v Obřanech.

–   schvaluje záměr podání žádosti o změ-
nu místní úpravy provozu na ul. Obřanská 
v úseku od bývalé policejní budky po křižo-
vatku na obřanském mostě), a to na základě 
doporučení městské policie. RMČ pověřuje 
starostu MČ podpisem této žádosti č. 6, 7.

–   vybírá uchazeče pro veřejnou zakázku ma-
lého rozsahu „Výměna oken – Selská 66,  
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křižovatky Fryčajova a Bílovická včetně in-
formací o tom, že nedovolené parkování 
vozidel je nutno řešit s Městskou policií či 
PČR, které jsou povinny konat v případě 
porušení zákona. RMČ ukládá ÚID projed-
nat s OD MMB umístění svislého DZ pře-
chod pro chodce v prostoru křižovatky ulic 
Obřanská, Fryčajova, Hrubínky a to z dů-
vodu využívání přechodu k MHD a lékař-
ským ordinacím.

–   souhlasí se záměrem vybudování dětské-
ho hřiště v areálu fotbalového hřiště SK 
Obřany (ul. Zlatníky) a požaduje předložení 
studie umístění dětského hřiště vč. prvků.

–   navrhuje na ocenění pedagogických pra-
covníků v kategorii I. „Výrazná pedagogic-
ká osobnost roku“ paní učitelku Dagmar 
Divišovou.

–   schvaluje přiznání finančních odměn ře-
ditelům příspěvkových organizací za I. pol. 
roku 2015 dle důvodové zprávy.

–   doporučuje ZMČ souhlasit s uvolněním 
finančních prostředků na zpracování PD 
ve výši 100.000,- Kč, dle záměru na vy- 
užití pozemku p.č. 2036/1 k.ú. Obřany, Brno. 
RMČ doporučuje ZMČ schválit rozpočtové 
opatření, převedení částky 100.000,- Kč 
z ušetřených prostředků z minulých let na 
odd. paragraf 3745 – položku 6122 – hřiště, 
sportoviště.

–   schvaluje využívání části hřiště u zastávky 
Obřany sídliště dne 14. 6. 2015 za účelem 
pořádání kulturní akce.

–   ukládá starostovi MČ projednat se starost-
kou MČ Brno-sever společný postup při rea-
lizaci opravy komunikace Hlaváčova–Barvy.
 taj ÚMČ

Usnesení ze ZMČ

Zastupitelstvo městské části Brno-Malomě-
řice a Obřany přijalo na svém IV. zasedání, 
konaném dne 29. dubna 2015 toto usnesení:
schválilo:
–  ověřovatele zápisu: Mgr. B. Duchanová,  

Mgr. V. Ožana.
–  program IV. zasedání ZMČ.
–  zápis z III. zasedání ZMČ Brno-Maloměřice 

a Obřany.
–  zápis Kontrolního výboru.
–  zápis Finančního výboru včetně odpisu po-

hledávek VHČ dle přílohy zápisu Finanční-
ho výboru.

–  rozdělení financí z odd. par. 3419 (Tělový-
chovná činnost) pol. 5222 a 5194 za rok 
2015:
TJ Sokol Obřany – vzpírání 35.000,- Kč 
  TJ Sokol Obřany-Maloměřice –  
  házená  33.000,- Kč
  SK Obřany – kopaná  
  (hřiště Zlatníky) 35.000,- Kč
 TJ Maloměřické  
  cementárny – kopaná 33.000,- Kč
TJ Orel Obřany 43.000,- Kč
 Rugby club Dragon Brno  
  (Rugby + tenis) 32.000,- Kč

–  změnu investičního záměru cyklostezka 
Valchařská – Olší 2. etapa v úseku od malo-
měřického jezu při ul. Franzova po dřevěnou 
lávku při ul. Říční na přírodní mlatovou cestu 

s přírodním zpevněným břehem dle projek-
tu MZLU (důvodem je mimořádnost přírodní 
lokality nábřeží řeky Svitavy).

–  na základě výzvy k vyjádření se k realiza-
ci rezidentního parkování se MČ vyjádří  
takto:
 MČ nepožaduje zařazení do realizace re-
zidentního parkování, žádá o realizaci zvy-
šování počtu parkovacích stání ostatními 
způsoby uvedenými ve Strategii parkování 
ve městě Brně.

–  záměr dofinancování akce (PD rekonstruk-
ce Obřanská 7) v rozsahu 100 tis. Kč formou 
převodu z ušetřených prostředků minulých 
let na odd. par. 3113-6121, org. 3058115.

–  navrhovaný záměr úpravy realizační pro-
jektové dokumentace (zdravotechnika, sta-
vební část) MŠ Cihelní v souladu s vyhl. 
230/2012 Sb., včetně navrhovaného finan-
cování ve výši 60 tis. Kč formou převodu 
z ušetřených prostředků minulých let na 
odd. par. 3111-6121.

–  navrhovaný záměr úpravy realizační projek-
tové dokumentace – ZŠ Hamry (vyčlenění 
rekonstrukce fasády vč. zateplení a výměny 
oken v souladu s vyhl. 230/2012 Sb.) a způ-
sobem financování a to formou převodu  
59 tis. Kč z ušetřených prostředků minulých 
let na odd. par. 3113-6121.

–  rozpočtové opatření č. 8 a 9 dle příloh.
–  záměr zajištění dodavatele PD na zateple-

ní objektů v MČ Brno-Maloměřice a Obřa-
ny (objekt SDH Obřany, skautská klubovna 
Proškovo nám., objekt ÚMČ, objekt Hlavá-
čova 6, bytové domy Dolnopolní 2-10, Fry-
čajova 161, 161a, Selská 70, Rázusova 48, 
Slaměníkova 3) včetně financování takto:
   1.  formou převodu 600 tis. Kč z ušetřených 

prostředků minulých let na odd. par.  
5512-6121 (200 tis. Kč – SDH Obřany), 
odd. par. 3421-6121 (100 tis. Kč – skau-
ti Proškovo nám.), odd. par. 6171-6121 
(300 tis. Kč – objekt ÚMČ Selská).

  2.     financování PD zateplení objektů byto-
vých domů formou převodu 950 tis. Kč 
z účelově vázaných prostředků (zisk 
z bytů) dislokovaných v ušetřených pro-
středcích minulých let a 200 tis. Kč z pro-
středků VHČ na odd. par. 3612-6121  
(1150 tis. Kč) a souhlasí s navrženým 
financováním PD zateplení objektu Hla-
váčova formou převodu 250 tis. Kč z pro-
středků VHČ na odd. par. 3613-6121  
(250 tis. Kč).

–  likvidaci poškozeného a neupotřebitelného 
majetku a jeho odepsání z účetní evidence.

–  takovou výši odměn neuvolněným členům 
ZMČ Brno-Maloměřice a Obřany (počínaje 
dnem IV. Zasedání ZMČ Brno-Maloměři-
ce a Obřany) jaká je uvedena v důvodové 
zprávě tohoto materiálu dle tabulky přílohy 
č. 1 vládního nařízení č. 37/2003 Sb.

–  rozpočtové opatření – převedení částky  
100 tis. Kč z ušetřených prostředků z minu-
lých let na odd. par. 3745, položku 6122 – 
hřiště, sportoviště.

–  bod programu jednání „Dotazy, připomínky 
a podněty členů ZMČ“ bude vždy posledním 
bodem jednání ZMČ.

–  ZMČ trvá na schválené dikci Jednacího 
řádu ZMČ, tj. že zastupitel nemůže vystu-
povat v bodu „Dotazy, připomínky a podněty 
občanů“ pokud nebude osloven dotazem.

bere na vědomí:
–  kontrolu plnění usnesení III. ZMČ  

Brno-Maloměřice a Obřany.
–  plnění rozpočtu za 1-3/2015.
–  Plán mobility – analytickou část.
–  návrh obecně závazné vyhlášky statutární-

ho města Brna, kterou se zrušuje obecně 
závazná vyhláška statutárního města Brna 
č. 25/2005, k zajištění Energetické koncep-
ce statutárního města Brna a to bez připo-
mínek.

doporučuje:
–  MČ uplatnit v rámci dokumentu Plán mobi-

lity – analytická část připomínku spočívající 
v možnosti zřízení železniční zastávky.

–  Názvoslovné komisi RMB schválit název 
parku na ulici Hamry – „park Elišky Suché“.

revokuje:
–  usnesení ZMČ ze dne 25. 9. 2013, to zna-

mená požádat OÚPR MMB o změnu za-
kreslení komunikační trasy mezi komunika-
cemi Barvy – Fryčajova, k.ú. Obřany a Les-
ná s tím, že nutno prověřit a zakreslit trasu  
z ul. Fryčajova v místě severně za železnič-
ním viaduktem a vedenou kolem železnič-
ního náspu.

souhlasí:
–  se změnou Územního plánu města Brna 

(ÚPmB) – pozemky p.č. 364 a 365 k.ú Ob-
řany při ul. Hlaváčova 5, obec Brno z plochy 
bydlení všeobecné – BO na plochu bydle-
ní čisté – BC a zvýšení indexu podlažních 
ploch – IPP z 0,1 na 0,5.

–  s navrženou podobou obecně závazné vy-
hlášky Statutárního města Brna č. 12/2011, 
o regulaci veřejné produkce hudby v pohos-
tinských zařízeních a restauračních zahrád-
kách.

–  s uvolněním finančních prostředků na zpra-
cování PD ve výši 100 tis. Kč, dle záměru 
na využití pozemku p.č. 2036/1 k.ú. Obřany, 
Brno. taj. ÚMČ

OZNÁMENÍ RADNICE

Oznámení o konání 
zastupitelstva

Redakční rada Zpravodaje
upozorňuje občany, že ve středu

dne 24. června 2015 v 17.00 hod. 
se koná

V. zasedání  
Zastupitelstva Městské části 
Brno-Maloměřice a Obřany.

Místo konání: 
nová zasedací místnost ÚMČ, Selská 66.

Zasedání je veřejně přístupné.
Program zastupitelstva bude zveřejněn  

na úřední desce ÚMČ 
a na internetové stránce www.malomerice.cz
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Sběrná střediska odpadů

Sběrná střediska odpadů jsou oplocené, 
zabezpečené prostory vybavené kontejne-
ry pro sběr odpadů, které nepatří do běž-
ných popelnic na směsný komunální odpad. 
Slouží občanům města Brna pro ukládání 
tříděných odpadů (papír, plast, sklo, kovy, 
biologický odpad ze zahrad a domácností, 
textil, použitý rostlinný olej, objemný a ne-
bezpečný odpad, pneumatiky, stavební suť, 
baterie, pěnový polystyren, dřevo), a také 
slouží jako místo zpětného odběru elektro-
zařízení. Odpad lze odevzdat bezplatně, 
zpoplatněn je pouze odběr pneumatik  
(z osobního vozu bez disku 30 Kč/kus, 
s diskem 55 Kč/kus) a stavební suti bez 
příměsi (1,20 Kč/kg) – ty lze odevzdat pou-
ze ve vybraných střediscích – nejblíže je to 
SSO Jana Svobody.

V Brně je pro potřeby občanů k dispozici 
37 sběrných středisek. Nejbližší naší měst-
ské části:

SSO Jana Svobody: 
Po 14–18 hod. 
Út–Pá 9–13 a 14–18 hod.
So 8–12 hod. 
tel.: 737 323 398 

SSO Okružní: 
Út–So 9–13 a 14–18 hod. 
tel.: 607 807 493 

SSO Bieblova:
Po 13–18 hod.
Út–Pá 9–13 a 14–18 hod.
So–Ne 9–12 a 13–17 hod.
tel.: 606 914 795 

V naší městské části se provoz střediska 
na Slaměníkově ulici zatím nepodařilo ob-
novit, jeho znovuotevření je však stále v jed-
nání.

Pro firmy a živnostníky slouží sběrný 
dvůr ASTV, s.r.o., Líšeňská 35, Brno. Provoz-
ní doba: PO–SO 7–17 hod., NE 8–14 hod. 

Tel.: 606 078 829, 724 380 523. 
E-mail: sbernydvur@astv.cz.
 zdroj: www.sako.cz

Záměr městské části  
Brno-Maloměřice a Obřany 

pronajmout nemovitý majetek

Statutární město Brno, 
Městská část Brno-Maloměřice a Obřany,
Selská 66, 614 00 Brno

v souladu s ustanovením § 39 odstavec 1  
zákona č. 128/2000 Sb. o obcích (ust. odst. 1  
se nepoužije, jde-li o pronájem bytů a hro-
bových míst anebo pronájem nebo výpůjč-
ku majetku obce na dobu kratší 30 dnů)

zveřejňujeme záměr Statutárního měs-
ta Brna, Městské části Brno-Maloměřice 
a Obřany v souladu s usnesením Rady 
MČ Brno-Maloměřice a Obřany přijatým na 
14. zasedání dne 15. 4. 2015 pod bodem  
č. 12

P R O N A J M O U T 
n  nebytový prostor (kanceláře) v objektu 

úřadu MČ Maloměřice a Obřany, Sel- 
ská 66, 614 00 Brno – zadní trakt, vchod 
z ulice Borky, 2.NP, o výměře cca 100 m2  
(4 kanceláře, 1 kuchyňka, 1 WC, chod-
ba) konkrétně nebytový prostor na 
pozemku p.č. 1062/1 katastrální území 
Maloměřice, LV 10001, stavba s č.p. 32, 
způsob využití: stavba občanského vy-
bavení.
ÚMČ Brno-Maloměřice a Obřany tímto 

informuje občany a možné zájemce, aby se 
mohli k záměru vyjádřit a případně předložit 
své nabídky před rozhodnutím příslušného 
orgánu obce.
a)  Osoba, která má zájem o pronájem nabí-

zeného nebytového prostoru, projeví ten-
to zájem tím, že podá písemnou nabídku 
v českém jazyce a v ní musí být obsažena 
nabízená výše nájemného, přičemž mini-
mální cena nájemného se stanovuje na  
20.000,- Kč/měsíc + služby a případně 
i jiné parametry nájemního vztahu (doba 
trvání nájmu apod.). Každý zájemce je 
oprávněn podat pouze jednu nabídku. 
Nabídka musí být datována a podepsá-
na a musí obsahovat jméno a příjmení 
zájemce nebo jeho obchodní firmu nebo 
název, adresu bydliště, místa podnikání 
nebo sídla, IČ a telefonní kontakt. Činí-li  
nabídku více osob, musí ji podepsat 
všechny takové osoby. 

b)  Písemná nabídka musí dojít na podatelnu 
ÚMČ Brno-Maloměřice a Obřany, Selská 
66, 614 00 Brno.

c)    O výběru nejvhodnějšího zájemce roz-
hodne Rada ÚMČ Brno-Maloměřice 
a Obřany, která rovněž stanoví pořadí 
dalších zájemců. ÚMČ Brno-Maloměřice 
a Obřany si vyhrazuje právo odmítnout 
i bez udání důvodu všechny podané na-
bídky.

d)    Nabízený nebytový prostor si zájemci 
budou moci prohlédnout po domluvě se 
správcem objektu p. Štěpánkem, tel. č.  
606 123 316. 

e)   Zájemci, kteří podali nabídku, nemají 
právo na náhradu jakýchkoliv nákladů, 
které jim vznikly v souvislosti s podá-
ním nabídky, a to ani v případě, že ÚMČ  
Brno-Maloměřice a Obřany odmítne 
všechny podané nabídky.

f)  Předpokládaný termín pronájmu od 1. 8. 
2015.

V Brně dne 20. 4. 2015
 Mgr. Radovan Jílek
 vedoucí odboru právního a majetkového

Dotované kompostéry

Město Brno nabízí pro své občany doto-
vané kompostéry. K rodinným domům nebo 
k rekreačním objektům umístěným na území 
města Brna lze zakoupit kompostér o objemu 
400 l v ceně 790 Kč včetně DPH (tato cena je 
již po odečtení dotace od města Brna). Žada-

tel musí mít trvalé bydliště v Brně, kompostér 
musí být umístěn na území města Brna a ža-
datel musí absolvovat školení o kompostová-
ní (školení se konají v předem určené termí-
ny vždy od 18 hodin v ENVIcentru brněnské 
spalovny, Jedovnická 2, Brno).

Více informací, žádost o kompostér s při-
hláškou na školení o kompostování a na-
bídku volných termínů najdete na stránkách 
www.miniwaste.cz.  OŽPZ 

Spalování  
suchých rostlinných materiálů

Za účelem ochrany vnějšího ovzduší před 
vnášením znečišťujících látek stanoví sta-
tutární město Brno podmínky pro spalová-
ní suchých rostlinných materiálů, které lze 
spalovat v otevřených ohništích, zahradních 
krbech nebo v otevřených grilovacích zaříze-
ních. Tyto podmínky uvádí obecně závazná 
vyhláška města Brna č. 21/2011 a příloha 
této vyhlášky.

V naší městské části zůstávají tzv. pálící 
dny jako v loňském roce – tj. každou stře-
du v měsíci od 14 do 18 hodin a každou 
sobotu v měsíci od 9 do 16 hodin s tím, 
že v otevřeném ohništi lze spalovat pouze 
suché rostlinné materiály neznečištěné 
chemickými látkami.

Nutno dále dodržet tato pravidla:
–  pálení musí být přítomna osoba, která do-

vršila věku 18-ti let
–  místo pálení se nesmí nechat bez dozoru
–  velikost ohniště volte takovou, aby vše-

chen hořící materiál shořel v době, kdy je 
na místě přítomen dozor

–  ohniště musí být vzdáleno minimálně  
50 metrů od okraje lesa, mělo by se zaklá-
dat nejlépe na hliněném podkladu

–  vždy mějte k dispozici prostředky, kterými 
oheň uhasíte – kbelík s vodou, lopatu a pí-
sek, apod.

–  oheň by se neměl rozdělávat za pomoci 
hořlavých kapalin (např. benzín)

–  pálení se nesmí provádět při nepříznivých 
povětrnostních podmínkách, jako je inver-
ze nebo silný vítr

–  je nutné dodržovat bezpečnou vzdálenost 
ohniště od zástavby a hořlavých předmě- 
tů – domů s ploty, aut, apod.

–  v případě, že se oheň vymkne kontrole 
a nelze jej uhasit vlastními silami, je osoba 
provádějící pálení povinna okamžitě nahlá-
sit tento požár na místě příslušnému ope-
račnímu středisku hasičského záchranné-
ho sboru v kraji.
Pro podnikající fyzické a právnické osoby 

platí, že musí plánované pálení rostlinných 
zbytků ohlásit příslušnému operačnímu stře-
disku HZS (hasičského záchranného sbo-
ru) v kraji. Při ohlašování musí uvést datum 
a místo pálení, zodpovědnou osobu, přibliž-
nou dobu pálení a kontakt. 

Pálení lze nahlásit na adrese 
http://www.firebrno.cz/paleni-klesti 
nebo na tel. čísle 950 640 400. OŽPZ



Informační bulletin Zastupitelstva městské části Brno-Maloměřice a Obřany   Číslo 5 – 2015 5 

Názory jednotlivých autorů nemusí  
být v souladu s názorem Zastupitelstva  
jako celku. Redakční rada neodpovídá  

za obsah této názorové rubriky.

DISKUSNÍ FÓRUM 
ZASTUPITELŮ

Proč je u nás všechno jinak?

„Radnice pravidelně pořádají hovory s obča-
ny, jejichž téma je primárně samosprávné…. 
Ale mnohdy mohou zaznívat z úst veřejnosti 
i hodnocení, jak se činí odbory vykonávající 
státní správu. Jde o nejlepší způsob tzv. zpět-
né vazby. Veřejnost má právo vyjádřit se k zá-
ležitostem veřejné povahy. Ona určuje cíl cesty 
či jednotlivé mety jejího směřování. Představi-
telé veřejné moci jen hledají nejvhodnější ces-
tu, jak … rychle toho cíle dosáhnout.“

Ale pozor! Toto není „jen“ názor opoziční-
ho zastupitele, který lze snadno odbýt lev-
nou dehonestující replikou, ale citát z me-
todické příručky k práci zastupitelů, kterou 
všichni dostali po volbách 2014. Snad si ji 
i přečetli.

 Dr. Sylvestr Chrastil,  
 člen ZMČ za Stranu zelených

Proč je u nás jinak?

Doba se mění a s ní i způsob informací rad-
nice občanům MČ. Místo mnohdy nic neřeší-
cích hovorů s občany je dána možnost jejich 
každodenních informací na vedení radnice 
formou e-mailu, telefonem nebo přímým osob-
ním jednáním s uvolněnými členy zastupitel-
stva a úředníky ÚMČ. Dotazy a připomínky 
mohou vznést občané na veřejném zasedání 
ZMČ, kde dle zák. o obcích se mohou vyjad-
řovat nejen k projednávaným bodům, ale mají 
prostor vyjádřit své připomínky v pravidelném 
bodu programu Dotazy, připomínky a podmě-
ty občanů. Tato možnost, schválená jednacím 
řádem ZMČ, je v souladu nejen se zákonem, 
ale také se zmíněnou příručkou pro zastupitele 
obcí. Pokud má zastupitel za SZ S. Chrastil jiný 
názor než a dovolím si tvrdit 12 zastupitelů z 
15, má samozřejmě na názor právo, ale musí 
získat nejméně osm zastupitelů pro jeho rea-
lizaci. 

Dodatek. Pokud vyslovuje kritiku S. Chrastil, 
považuji práci ZMČ za kvalitní. 

V. Břicháček, člen KDU-ČSL

Finance naší městské části

Ve výsledcích hospodaření naší městské 
části za rok 2014 nebo plánu pro rok 2015 
je řada zajímavých položek. Například spo-
třeba plynu a elektrické energie na hasič-
ské stanici se vyšplhala do výše 109 tis. Kč 
(plán na rok 2015 je 140 tis. Kč). To je roční 
spotřeba cca 2 rodinných domů! Rozumný 
hospodář by už dávno provedl opatření jako 
například zateplení, nejlépe z EU dotací. 
Z úspory by se mohla třeba i pořídit hasi-
čům lepší výstroj na jejich činnost, které si 
velice cením. Dále je to nákup 2 počítačů 
v plánu na rok 2015 za 120 tis. Kč. Přitom 
přenosný počítač pro kancelářské práce lze 

koupit do 10 tis. Kč včetně DPH a základ-
ního softwaru! Pochopil bych ještě rezervu 
200 %, ale 500 %?!? Další položky, které 
jsem uváděl na zastupitelstvu, se nevejdou 
do nařízeného rozsahu článku. Názor na 
hospodaření nechám na čtenáři.

Ing. Vladimír Pavelka

Spotřeba energie  
hasičského domu

Dům byl postaven členy SDH v roce 1933. 
Stavebně a tepelně izolační vlastnosti budo-
vy odpovídají době realizace. Jednopodlažní 
budova včetně prostorné garáže se dvěma 
vjezdy má rozměry 234 m2. V roce 1999 byly 
vyměněny okna a dveře za plastové. Roku 
2009 byl vyměněn kotel včetně reg. ventilů. 
Klubovna o rozměrech 48 m2, sloužící pro 
vzdělávání členů JPO a děti, je vytápěná 
akumulačními kamny. Skutečná spotřeba 
plynu v roce 2014 činila 82 tis. Kč a el. ener-
gie 27 tis. Kč. Rozdíl mezi rozpočtovanou 
a skutečnou spotřebou, je vždy vrácen do 
rozpočtu MČ. Spotřeba energií v osamoceně 
stojící budově je srovnatelná se zmíněnými 
2 rodinnými domy se stejnou plochou. Dub-
nové ZMČ odsouhlasilo financování projektů 
zateplení budov svěřených MČ, včetně ha-
sičského domu. Po provedení zateplení bu-
dovy lze očekávat pokles spotřeby energií, 
při zachování nutných 10 °C v garáži. 

J. Michálek, radní, TOP 09

ŠKOLY

Spolupráce ZŠ Hamry  
a MS ČČK Obřany

Tak jako každým rokem se uskutečnilo  
6. 5. 2015 městské kolo soutěže Mladý zdra-
votník. Základní školu Hamry reprezentovalo 
družstvo žáků 8. a 7. tříd. Velitelka Černá D., 
členové Žabčík M., Kouřilová S., Němčanská 
P., Urbánková B., Hájková M. se v průběhu 
roku pravidelně scházely a s členkou MS ČČK 
se připravovaly jak teoreticky, tak prakticky, 
aby dokázaly poskytnout první pomoc.

Na soutěži byly velmi úspěšné, nezalekly se 
ani otevřené zlomeniny, ani člověka v bezvě-
domí a podobných úkolů. Získaly 3. místo. Kro-
mě diplomu a medaile se také setkají se slo-
venskými dětmi v rámci soutěže Mladý zdra-
votník ČR a SR v Rožnově pod Radhoštěm.

Jmenovaným dětem blahopřejeme a vě-
říme, že svých znalostí a dovedností budou 
umět využít v životě.

Za MS ČČK Obřany 
 Mgr. Jenka Kůrová, předsedkyně

KULTURA

První máj na konečné

První máj slavíme svátek práce, ale mno-
ho lidí má máj spojený spíše s oslavou lásky 
a líbáním pod rozkvetlou třešní. Na konečné 
tramvaje jsme mohli slavit od každého trochu, 
především jsme však 1. máj na konečné po-
jali jako příležitost k sousedskému setkání. 
Ulici Babickou zaplnily stánky s rukodělnými 
výrobky (mnoho z nich vyrábějí přímo obyva-
telky naší městské části), výtvarným uměním 
(rovněž z naší MČ) i informacemi o pomoci 
bližním (Unie neslyšících a sdružení Huma-
nitas Africa). K přátelské atmosféře přispěli 
žongléři, děti si hrály se stádečkem koz nebo 
si nechaly namalovat něco na obličej. Přesto-
že nechyběl májový déšť, prvomájové setkání 
mělo dobré ohlasy a mohlo by se stát další 
zajímavou tradicí. Třešeň kvete nedaleko... 

Zuzana Nevěřilová 
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Vyhlášení 15. ročníku  
celostátní pěvecké soutěže 

„SLAVÍCI VE ŠKOLNÍ LAVICI“

Podmínky soutěže:
Jedná se o celostátní pěveckou soutěž pro 

žáky základních škol a studenty středních 
škol.

Soutěže se mohou zúčastnit pouze jednot-
livci. Zazpívanou píseň jakéhokoli hudebního 
žánru zašlete buď na kompaktním disku poš-
tou nebo ve formátu MP3 na níže uvedenou 
e-mailovou adresu do 30. 6. 2015. Výhodou 
je kvalitní nahrávka s hudebním podkladem. 
Odborná porota vybere cca 25 finalistů z ka-
ždé kategorie, kteří budou soutěžit o vítězství 
v soutěži před odbornou porotou a publikem 
v Brně. Vítězové a další dva v pořadí budou 
odměněni cenami.

1. kategorie:  8 –13 roků
2. kategorie: 14 –19 roků 

Každá práce musí být čitelně označena 
těmito údaji:

1. Jméno a příjmení
2. Datum narození
3. Zpáteční adresa školy nebo bydliště
4. E-mailová adresa a kontaktní telefon
5. Soutěžní kategorie

Časový sled soutěže:
Vyhlášení soutěže: 1. 4. 2015
Uzávěrka soutěže: 30. 6. 2015
     Finále soutěže se uskuteční v měsíci říjnu 
v Brně. Vybraní finalisté obdrží bližší infor-
mace o průběhu finále mailem nebo telefo-
nicky začátkem září.

Soutěžní nahrávky včetně požadovaných 
údajů zašlete či osobně předejte na adresu:

A Kluby ČR o.p.s., 
Hybešova 956/1, Brno, 602 00
E-mail: jitka.vaclavkova@akluby.cz,
www.akluby.cz,
Tel.: 545 218 931, 606 794 644

V případě dotazu nás neváhejte kontaktovat!

SPORT

Pionýrský oddíl Lorien  
ve školním roce 2014/2015

Školní rok se blíží ke konci a tak se chys-
tá i oddíl Lorien na pravidelné zhodnocení 
již 19. roku své působnosti v Maloměřicích 
a Obřanech. Poprvé jsme zkusili akční hru 
lasergame, celkem se nás sešlo na 31 hrá-
čů, zúčastnili jsme se soutěží v Lanovém 
centru, v deskových hrách a poměřili jsme 
si i síly s ostatními brněnskými oddíly v tá-
borových dovednostech. 

Maláčům ze středeční schůzky bude vy-
hodnocena celoroční hra – stavění měste-
ček z papírových domečků na velké mapě 
v klubovně. Krásné ceny pak děti dostanou 
na táboře. 

O prázdninách nás čeká dvoutýdenní tábor 
v krásné přírodě u Křižanova na téma Jak vy-
cvičit draka. Také plánujeme sjíždění někte-
ré z českých řek, to však podle stavu vody. 
Mezi další úkoly, které čekají na vedoucí, je 
i vymýšlení termináře akcí na další školní rok 
2015/2016. Na co se můžeme těšit? Bude to 
lanové centrum, aquapark či lasergame? Ur-
čitě však vyjedeme na výpravy, zúčastníme 
se jednodenních výletů, týdenních hor bě-
hem jarních prázdnin, jednodenních sjíždění 
českých řek, a nakonec také tábora, jehož 
téma je zatím ve hvězdách. 

Všechny podrobnosti můžete sledovat na 
oddílové stránce www.pto-lorien.cz

Michaela Stejskalová

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Blahopřání 

Ke konci května oslavil 
Vlastimil Břicháček 

své kulaté sedmdesáté narozeniny.

Když jsem se před léty přistěhoval do Ma-
loměřic a mírně se seznámil s životem obce, 
říkal jsem si, že tady musí mít dobrého sta-
rostu. V průběhu let, poté, co jsem se s Vlas-
tíkem Břicháčkem osobně seznámil, se mi 
tento názor potvrdil.

Pochází z generace lidí, kteří stihli po re-
voluci prokázat své schopnosti, naplno je 
rozvinout, uplatnit a dokázat sobě i společ-
nosti, jak minulý režim diskriminačně plýtval 
s lidskými schopnostmi a osudy. Není mnoho 
oblastí ze života a výstavby naší obce, kde 
by Vlastík nezanechal svou stopu. Ať jsou to 
komunikace, inženýrské sítě, školy, všude lze 
dohledat jeho pozitivní vliv, který uplatňoval 

Vlastíkovy velké lásky jsou rodina, přáte-
lé, kultura a život obce. Přejeme jubilantovi 
pevné zdraví, štěstí a úspěchy v osobním  
i veřejném životě.

Za KDU-ČSL a redakci Zpravodaje 
Ivan Emr

HISTORIE

K 70. výročí  
obnovení demokracie

Vzpomínáme-li 70. výročí osvobození, 
měli bychom vzpomenout i druhého vý-
znamného výročí z téhož roku – obnovení 
demokracie v Československu, které mělo 
pro náš další vývoj nemenší význam. Pová-
lečná demokracie v ČSR totiž nebyla a ani 
nemohla být pouhým obnovením předvá-
lečné demokracie Masarykovy republiky. 
Hluboké, až existencionální zážitky z rozbití 
republiky po pouhých dvou desetiletích exi-
stence a z let tzv. Protektorátu, snad nejlé-
pe charakterizované v Heydrichově projevu 
na Pražském hradě k příslušníkům němec-
kého aparátu „český prostor je vlastně pro-
storem německým a Češi tu nemají konec 
konců co dělat“ byly jasným mementem pro 
všechny politické směry, že je třeba hledat 

Jaký typ hřiště by měl podle Vás 
vzniknout na betonové ploše v lo- 
mu na konci Mlýnského nábřeží:  
Cyklotrialová dráha, lanové centrum,  
parkourové hřiště, skateboardové  
hřiště, hřiště na pétanque nebo  
něco úplně jiného? 

Napište mi na facebookovou stránku 
Brno-Maloměřice a Obřany!
   Díky  Klára Liptáková,

1. náměstkyně primátora 
pro majetek, školství a sport

Dotaz mladým sportovcům

jako starosta i jako zastupitel. Jsou samo-
zřejmě i tak zásadní počiny, jako je například 
stavba Domova důstojného stáří, na který by 
byl jako na životní dílo hrdý jistě každý z nás. 
Vlastíkovy aktivity, jako je sborový zpěv, člen-
ství v ČČK, práce u dobrovolných hasičů uka-
zují, jak bohatý život vede. O oblibě mezi lidmi 
svědčí, že Vlastimil Břicháček jako starosta 
slouží obci páté volební období. Samozřej-
mě v tak exponované funkci se stává občas 
i terčem kritiky. Nemusíme s ním nutně ve 
všem souhlasit, ale jeho patriotismus, vztah 
k historii i současnému životu obce a v jeho 
věku obdivuhodné osobní nasazení jsou ne-
zpochybnitelné. Je to prostě ten typ člověka, 
kterého je dobré mít ve vedení týmu.
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jiné způsoby vnitřního uspořádání obnove-
né republiky i jejího mezinárodně politické-
ho zabezpečení.

 Základem vytváření obnoveného demo-
kratického systému se stala jednání obou 
exilových center československých politiků 
– londýnské vlády v exilu a moskevské sku-
piny, a to v Moskvě a později v Košicích, 
z něhož povstal dokument, známý dnes 
jako Košický vládní program. Tento připou-
štěl obnovení pouze čtyř politických stran 
(věnujeme-li se jen českým poměrům) – 
sociálně demokratické, národně socialistic-
ké, komunistické a lidové, navíc tři z nich 
byly se socialistickým programem (byť si 
pod tím představovaly vždy něco jiného), 
pouze čtvrtá byla tzv. „občanská“, ale zato 
s více méně konfesionálním základem, 
takže kdo nebyl příznivcem socialismu 
a nebyl zrovna katolík, neměl vlastně koho  
volit. 

Navíc nebyly obnoveny dvě předválečné 
strany s nejpočetnějším voličstvem – ag-
rární a (na Slovensku) ľudová, což zejména 
v případě strany agrární, jejíž jedno křídlo 
podporovalo domácí odboj a mělo i zastou-
pení v exilové vládě v Londýně, mírně za-
vánělo „vyřizováním účtů“. K Masarykově 
otevřené demokracii měl nastolený systém 
opravdu daleko, a můžeme v tomto přípa-
dě zdvořile hovořit snad jen o omezené, či 
„limitované“ demokracii. 

Druhou podstatnou novinkou bylo, že 
nebudou obnoveny staré struktury stát-
ní správy a samosprávy, jako byla obecní 
a zemská zastupitelstva, obecní rady, in-
stitut starostů a zemských prezidentů, ale 
budou cele a trvale nahrazeny národními 
výbory, stejně jako obecní úřady budou na-
hrazeny úřady NV. To byla myšlenka sice 
už z roku 1918, kdy národní výbory zajišťo-
valy převrat, pak byly ale rychle nahrazeny 
orgány státní správy a samosprávy. Nyní 
měly pro začátek vzniknout paritním za-
stoupením čtyř stran a stát se pak trvalou 
formou státní správy a samosprávy všech 
stupňů. V první fázi tedy žádné nebyly vo-
lené, ale jmenované stranickými struktu-
rami. Tam, kde NV nemohly vzniknout, je 
nahrazovaly správní komise. Vládní naříze-
ní k těmto zásadním změnám bylo vydáno 
5. května 1945.

 Navíc se mnohde jen velmi obtížně rea-
lizoval i tento princip paritního zastoupení 
a postupovalo se podle místních mocen-
ských poměrů. Příkladem je i samotné 
Brno, kde se Městský národní výbor (NVB) 
ustavil už 27. dubna, tedy den po osvobo-
zení jako 30členný v poměru 12 komunistů, 
po 6 soc. demokrati a nár. socialisté, 4 li-
dovci a 2 bezpartijní a jeho předsedou se 
stal komunista V. Matula. Komunisté to zdů-
vodňovali tím, že první vstoupili na radnici 
a měli na organizování NV lví podíl. Na stej-
ném poměru trvali i v městských částech, 
kde vznikaly MNV na bázi dřívějších obcí. 
Teprve po příjezdu některých ministrů ko-
šické vlády 7. května, kteří naléhali na sku-
tečnou paritu, se komunisté vzdali 3 míst 
ve prospěch ostatních stran, ale i pak po-

měr zastoupení zůstal 9/7/7/5/2, a to až do 
prvních řádných voleb v roce 1946. 

Představitelé NVB spolu s představiteli 
podobně vzniklého Zemského národního 
výboru (neboť zemské zřízení i postavení 
města Brna jako hlavního města země Mo-
ravskoslezské dále trvalo) pak 12. května 
uvítali prezidenta republiky Dr. E. Beneše 
s chotí, který se s členy vlády přesouval 
z Košic do Prahy. „České“ Brno mu připra-
vilo triumfální přijetí, které podle pamětníků 
z doprovodu i jeho vzpomínek spontánním 
nadšením překonalo i Prahu. Za třídenního 
pobytu m. j. položil květiny na místě poprav 
českých vlastenců v Kounicových kolejích 
a navštívil části města nejvíc postižené 
bombardováním. V pozdravném projevu 
m.j. prohlásil, že „také německý problém 
v republice musíme definitivně vylikvido-
vat“, čímž zřejmě nechtěně přiložil polínko 
k situaci, vedoucí pak k „divokému odsunu“ 
Němců z Brna o dva týdny později. 

Proces obtížného vytváření nové demo-
kracie a jejich orgánů v roce 1945 byl pak 
uzavřen vytvořením tzv. Prozatímního Ná-
rodního shromáždění 28. října téhož roku, 
které vzniklo volbou Národních výborů na 
stejném požadavku parity čtyř stran. Toto 
přijalo některá nezbytná a závažná rozhod- 
nutí – potvrdilo ve funkci prezidenta Beneše 
(což vzhledem k jeho abdikaci v roce 1938 
zdaleka nebylo právně bezesporné) a roz-
hodlo o ratihabici (dodatečném schválení) 
jeho dekretů. Jeho hlavním úkolem byla pří-
prava řádných voleb do Ústavodárného ná-
rodního shromáždění, které se uskutečnily 
v červnu 1946 a které s převahou vyhráli 
komunisté. V roce 1947 pak byly v městě 
Brně zrušeny MNV a nahrazeny 10 obvod-
ními radami, přičemž Maloměřice a Obřany 
vytvořily spolu s Husovicemi V. obvod.

Není od věci si při výročním vzpomínání, 
které je asi naší národní slabostí, připome-
nout, jak složité byly cesty vzniku a vývoje 
demokracie u nás. Možná pak pochopíme, 
že zážitek autentické demokracie je nám 
historicky vzdálenější, než se někdy do-
mníváme, což často komplikuje i pochope-
ní demokracie současné.

 Dr. Sylvestr Chrastil

VÍTE ŽE:

na území Maloměřic a Obřan 
najdeme nejméně tři mlýny?

No, ne tak docela. Spíše se jedná o vod-
ní díla, která ke své činnosti využívala sílu 
vody. A protože jsou to vodní díla, musíme 
je hledat podél toku řeky Svitavy. Jeden 
z nich, malý vodní mlýn, se nachází na le-
vém břehu řeky asi 1,5 km od prvních dom-
ků na Babické ulici. Vlastně ani mlýnem 
není a nebyl. Byl to spíše starý hamr nebo 
také koželužna. A co je zajímavé, neleží 
v katastrálním území Maloměřic ani Ob-
řan. A to přesto, že na konečnou tramvaje 
č. 4 dojdete svižným krokem, za půl hodin-
ky. A ti co jezdí na kole i dřív. Malý vodní 

mlýn sice kartograficky leží v katastrálním 
území obce Kanice, ale územně se na-
chází na okraji Obřan. Snadno se k němu 
dostanete pěšky nebo na kole. Vede tudy 
nově upravená cyklostezka do Bílovic n/S. 
Mlýn postavil kolem roku 1900 nedaleko 
dnešního Těsnohlídkova údolí pan Julius 
Kolář. Malou budovu, která původně slou-
žila jako továrna na výrobu pilníků a ozu-
bených kol. Majitel k pohonu strojů využíval 
vodní síly. Sloužilo mu k tomu vodní kolo, 
které pohánělo dynamo k výrobě elektřiny. 
Zároveň stačilo vyrobit i dostatek elektřiny 
pro osvětlení obytných prostor. Dynamo 
dokázalo vyrobit elektřinu o síle až 60 V. 
Konstrukce vodního kola je považována za 
technický unikát. U mlýna nenajdeme ná-
hon a proto voda kolo poháněla nikoli sho-
ra, ale spodem. Na další zařízení se otáčky 
přenášely pomocí zvláštního článkového 
řetězu, který se používá pro speciální pře-
vody. Jednalo se o tzv. Ewartův řetěz. Kon-
strukce kola odpovídá tzv. Zubbingerovu 
kolu. Princip činnosti tohoto zařízení spo-
čívá v tom, že na lopatky kola lépe natéká 
voda a snižují se tak ztráty vznikající třením 
vody. Vodní kolo lze u budovy mlýna spatřit 
dodnes. V podnikání zakladatele mlýna po-
kračoval až do roku 1938 p. Václav Kovář. 

V roce 1938 mlýn koupil nový majitel, pan 
Hlobil. Avšak místo výroby kol a pilníků se 
v mlýně začaly zpracovávat zvířecí kůže. 
Od té doby se mu říká koželužna nebo taky 
rasovna. K úpadku výroby došlo po roce 
1945. Mlýn byl znárodněn, stroje prodány 
do šrotu. Budova se postupně a nevratně 
začala rozpadat. Místo se stalo cílem pro-
cházek a romantických výletů. Během doby 
bylo učiněno několik pokusů o jeho záchra-
nu, Našel se i odvážlivec, který se snažil 
část budovy přebudovat na rekreační cha-
lupu. Ale ani tento pokus nebyl úspěšný. 
A budova se začala rozpadat znovu.

Po roce 1989 se polorozpadlý mlýn vrátil 
původním majitelům. Tito jej v roce 2007 
prodali uměleckému kováři, který se sho-
dou okolností jmenuje také Hlobil. Nejedná 
se však o příbuzného původního majitele. 
Koupí mlýna si pan Daniel Hlobil na sebe 
vzal téměř nadlidský úkol. Předsevzal si, 
že ruinu opraví a místu vrátí jeho původ-
ní tvář. Už několik let budovu mění v něco 
neuvěřitelného. Zasloužil se o založení 
obecně prospěšné společnosti „Kovářovo 
údolí“. Jejím cílem je provedení rekonstruk-
ce starého mlýna a vybudování kovárny, 
která bude propagovat stará řemesla. Ješ-
tě před několika lety na tom místě stálo 
jen pár rozvalených kamenných zdí. Re-
zavé vodní kolo odolávalo náporu vodního 
proudu jen silou vůle. Zdálo se, že už nic 
nemůže zastavit dílo zkázy. A přece. Kdo 
měl v poslední době možnost projít kolem 
nebo se byl podívat z druhé strany řeky na 
vodní kolo, určitě zaznamenal obrovskou 
změnu. Na levém břehu Svitavy roste nový 
mlýn resp. kovárna. Nejde o stavbu, která 
by narušovala ráz krajiny. Naopak. Původ-
ní zdivo je citlivě včleněno do nové stavby 
a údolí řeky Svitavy tak získává novou do-
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   Zájemci se můžou hlásit také přímo na e-mail: doatelieru@gmail.com  

 
1. července  9.30 –12.00 VÝTVARNÁ DÍLNA „Kdo žije v zahradě“ 
Pro děti od 4 let (kresba, malba, vyrábění). Cena 350 Kč, sourozenci 550 Kč (včetně materiálu).  
22. července  15.00 –18.00 ČÍNSKÁ TUŠOVÁ MALBA 
Ochutnávka tradičních postupů východní tušové malby. Cena 550 Kč (včetně materiálu) 
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ZPRAVODAJ
M A L O M Ě Ř I C  A  O B Ř A N

INZERCE
n HLEDÁM KE KOUPI DŮM, cena do 
6 mil. Kč. Prosím nabídněte. Bez RK. 
Tel.: 736 123 995.
n KOUPÍM BYT v Maloměřicích 
nebo Obřanech. Děkuji za nabídky.  
Tel.: 732 434 910. 
n KLEMPÍŘSTVÍ PLŠEK, Maloměři- 
ce – nabízí kvalitně provedené klempířské 
a pokrývačské práce za výhodné ceny.  
Tel. 606 836 104.
n HLEDÁM DLOUHODOBÝ PRONÁJEM, 
nebo malý byt ke koupi v Brně. Děkuji.  
Tel.: 721 195 834.

Salon pro psy U Potoka
a speciální chovatelské potřeby
Husova 308, Bílovice nad Svitavou,

+420 733 506 801, 723 801 279
www.psisalonupotoka.cz
www.krmiva-bilovice.cz

Profesionálně  
již 8 let s Vámi

Objednávky do 3 dnů!

minantu. A kolo? To zatím zůstává na svém 
místě. Ale majitel má v úmyslu jej opravit 
a znovu zprovoznit. Ale už dnes se mlýn 
stává zajímavostí, která upoutá pozornost. 
Pan Daniel Hlobil se rozhodl společně se 
svými přáteli v mlýně každoročně pořádat 
akce pro veřejnost. Před několika lety vy-
hlásili v údolí řeky Svitavy „Svobodná úze-
mí IFAISTY a stát umělců všech řemesel“. 
Každoročně se zde setkávají kováři na akci 
s názvem „Obřanský obr“ a předvádějí ve-
řejnosti kus svého umění Akce je zajímavá 
zejména pro děti a pro ty, kteří se chtějí do-
zvědět něco o tom, jak se pracuje s rozžha-
veným železem. Akci v minulosti navštívila 
i vnučka kováře, který zde před mnoha lety 
bydlel, paní Dagmar Kartousová.

Zúčastněným poutavě vyprávěla o svém 
dědečkovi, který v mlýně vyráběl a prodá-
val ozubená kola. Ty pak nosil na zádech 
do Vídně, kde je prodával. Dalekou cestu 
samozřejmě podnikal pěšky. Ale ještě před 
válkou mlýn prodal a odstěhoval se na Slo-
vácko. Paní Kartousová se zmínila také 
o své babičce. Ta ve mlýně vedla hospodu. 
Prodávala tam pivo a tvarůžky.

Je dobře, že se našli lidé, kteří se roz-
hodli zachránit torzo mlýna a věřme, že 
jejich úsilí povede ke zdárnému konci. Kaž-
dopádně údolí řeky ožilo již nyní.

JUDr. Michaela Chalupová
Zdroj: internet, vlastní


